色

感恩、"医"路坚守的你们!

我的"抗阳"日记③

院区内,那原本总有家属或陪客 在此交谈、休息的中医文化长廊这几 天也沉寂下来了,只偶有医护人员或 工友匆匆而过的身影,显得空旷寂

但穿过长廊,通往各个病区,却 是另一番景象。

我首先来到的是外科,虽然当前 择期手术的患者不多,但病房里不说 人满为患,也基本是住满了病人。刚 过去的这个周末,普外科团队就为两 位高危患者做了手术,一个是肠肿瘤 穿孔急诊手术,一个是外伤肠破裂急 诊手术。外科团队中也有同事是在 发热后全身疼痛的情况下坚持为患 者实施手术的。做好各种院感防控 举措,在手术室麻醉和护理密切配合 下,手术顺利,患者已在康复中。治 疗室内,有位护士躬着腰在进行操 作,躬着腰是因为腰背肌肉疼痛。

在骨科病房,里面还住了近40个 病人。说到人员排班问题,护士长余

金姣立马红了眼眶,因为她自己本身 也是感染的第五天,依然经历着新冠 病毒的折磨,知道这个滋味不好受。 但这么多病人住着,总得有人治疗护 理。所以,科内的护士看到护士长一 直带病上班连一天也没有休息,只要 不是症状严重到起不了床,都主动来 上班了。护士长说兄弟姐妹们的理 解和支持真的很让她感动。

在心内科病区,看到前一天晚上 寒战高热的护士长方淑贞,依然在工 作岗位上。我问她这样能吃得消吗? 结果发现她的嗓子喑哑低沉,讲话费 力极了。我说要么我留在科室一起帮 助跑跑更换液体之类的活儿,再看能 不能腾出人手让其休息下。她却摆摆 手赶紧让我离开,说病房里也阳了一 大半了,她吃得消就先顶着。

在我抵达康复科时,医护人员刚 刚经历了一场抢救,患者已经送入 ICU了,该患者的暂时平安让刚才所 有的医护人员稍松了一口气。他们 做完手消,又立马投入了常规的工

在儿科病区,我看到了儿科护士

长吴晶晶满脸疲惫,本来这位乐天派 性格的护士长,常能听到她爽朗的笑 声。她一针见血的扎针技术和跟孩 子的亲和力,总能得赢得患儿家长的 称赞。可当前,她实在是太累了! 从 12月22日值班开始,她一直没休息, 她不担心自己,她担心的是受感染儿 童的救治问题。因为以往经验不足, 于是在临床工作之余,近期她和科内 医生不断与上级医院相关专家联系 交流并查阅文献,以便能够及时从容 应对。

今日十島湖

在针灸推拿科,我只看到年轻护 士童琴玉一人在岗。她说科室也没 人手了,护士长在中医护理门诊,今 天白天就由她一个人顶着,还好因为 针灸推拿科主要是一些中医治疗护 理,一个人虽然忙碌但能应付过来。 话语里满满的也是给自己加油鼓 劲。她积极阳光的心态,让我感动。

当我走过特检科的入口时,导医 人员说科主任颖颖人不舒服了。我 推开检查室的门,刚为患者做好超声 检查的主任颖颖正难受地靠在墙角 发抖,就是那种体温飙升前的寒战。

"我们不能倒下。如果倒下了, 我们的血透病人怎么办?!"血透室护 士好几个阳了,包括护士长。

为了保证血透病人的正常透析, 护士长即使发烧全身痛得走路都十 分困难,还是硬撑着来到科室,她走 路的姿势让人泪目。

更忙碌和艰辛的岗位是发热门 诊、急诊、ICU。这段时间发热门诊就 诊患者很多,都是排长队的,工作人 员长时间穿戴着防护用品不能喝水、 不能停歇,发热门诊的护理负责人前 几天就因为劳累过度晕倒了。

"我感觉还行,能坚持,让其他人 先休息吧!"

"没事,我做好防护了,就是嗓子 这样说话费劲。"

"对于我们医生来说,更要关注 的是病人的安康。"

在每个科室,每一个角落,总能 听到这样的声音。

最可敬可爱的人们哟,感恩"医" 路坚守的你们!

(作者系县中医院范小英)

激情 2022

51.我县首批新型纯电动环卫车"上岗"

据《今日千岛湖》2022年3月31日报道:3 月29日,我县首批新型纯电动环卫车在珍珠广 场亮相"上岗"。据悉,新型纯电动环卫车被称 为W18纯电动洗扫车,是集新能源环卫自制底 盘+上装+三电集成设计的新一代一体化纯电 动保洁车辆,主要具有路面、路缘清洗清扫及喷 雾降尘等多种功能,操作简便舒适,噪声低、清 扫效果好。同时,该电动车辆存在零排放、无污 染、持续作业时间长等优点,将进一步推动淳安 环卫装备升级以及城市环境建设快速发展。

52.130名首席数据官数据专员集体"充电"

据《今日千岛湖》2022年4月1日报道:3月 30日,在全县首席数据官和数据专员培训暨公 共数据"全量全要素"归集工作会上,130名首 席数据官、数据专员集体"充电"。据悉,去年 10月,我县"一官一员"制度建立。按照要求, 全县数字化改革重点单位配备首席数据官和数 据专员各1名,作为公共数据资源的管理人、信 息项目统筹的协调人、业务应用系统的负责人、 数据安全保障的防护人。首席数据官由部门、 乡镇分管负责人担任,有着良好的数据素养和 熟悉本单位或本系统的整体业务情况;数据专 员由具体负责信息化工作的专门人员担任,具 备信息化专业或从业基础。

53.千年茶树奏响茶农致富曲

据《今日千岛湖》2022年4月6日报道:4月 2日,鸠坑乡严村村海拔近600米的高山茶园 里,一年一度的鸠坑千年茶树王祭祀活动在此 举行,同时也标志着"贡茶鸠坑 龙井祖庭"—— 2022千岛湖茶博览会开幕。专家、茶农、企业 家们共聚一堂,见证一场"茶文化、茶产业、茶科 技"统筹发展促共富的盛事。

54.医保业务"全市通办"

据《今日千岛湖》2022年4月7日报道:市 县同权、市域一体。连日来,县医疗保障服务窗 口围绕"迎亚运 强服务 提效能 惠民生"目标, 加快公共服务均等化建设,全面落实大杭州医 保业务"一窗办""就近办""马上办",切实增强 群众获得感幸福感安全感。



近日,在干岛湖镇青溪大道,工人们在路灯上挂上大红灯笼,将县城装扮得红红火火、喜气洋洋。

记者 王建才



假期,天公作美,灿烂的阳光一扫连日的严寒,不少市民和游客纷纷来到户外休闲游玩,尽情享受着冬日 暖阳带来的欢愉。 通讯员 金熙琳

深化美丽城镇创建 彰显"艺术小镇"魅力

梓桐镇全力打造"五美"城镇崭新样板

通讯员 江志成

近年来,梓桐镇依托文旅特色型 美丽城镇创建工作,围绕"五美"创建 要义,持续深化"美丽杭州"创建暨 "'迎亚运'城市环境大整治、城市面貌 大提升"行动,深入推进全域环境综合 整治,加快农文旅产业融合发展,不断 提升民生保障水平,有力地促进生 态、生产、生活"三生融合",带旺了美 丽乡村人气,激发了美丽经济活力。

"自今年初开展赛道沿线整治提 升行动以来,共整治问题点位323个,

粉刷赤膊墙5000余平方米,拆除沿 线破旧房屋80余处,完成美丽庭院整 治161户,新建垃圾房12处、候车亭7 处。"梓桐镇副镇长蒋利明介绍亚运 自行车赛道环境整治成果时说。

据了解,为深化美丽城镇创建, 梓桐镇全力推进镇域环境综合整 治,聚焦亚运自行车赛道沿线环境 整治,全面推进美丽宜居村、精品村 和污水零直排区建设,将书画等艺 术元素以墙绘、牌匾、小品等方式融 入,核心打造西湖蚁巢、练溪运动、梓 溪雕塑、杜井古韵、黄村汉字水墨等

一批特色村落。

同时,梓桐镇积极推动农文旅融 合发展。招引培育文佳农业、钱进农 业、娘心农品馆等农业企业,落地园泽 农业、源稔农业等现代化农业示范园 区。启动艺术培训学校装修改造,完 成斫琴工坊、黄村沿溪绿道等项目主 体建设,启动杜井文创街、新安文化陈 列馆等规划设计。依托书画集聚、湖 羊特色养殖、峡湾梓桐等农文旅资源, 策划形成了写生研学、婚纱旅拍、运动 休闲、特色农产品体验、红色教育等6 条特色农文旅融合精品线路。

另外,梓桐镇借力入驻艺术家开 设新农民培育营,吸引大量本土农民 参与油画、版画、陶艺等艺术创作。 搭建线上书画销售平台,助力农民 画、农民手绘杯等作品拓开销路。 2022年,梓桐镇书画产业共富带被成 功列入杭州市首批共富带名录。

接下去,梓桐镇将以美丽城镇省 级样板创建为契机,持续深化环境综 合整治工作,做足、做精、做透"书画+ 产业""书画+项目"书画+富民"文章, 拓宽产业格局,丰富旅游业态,全力 打造"五美"城镇的崭新样板。

"一湖碧波绕山镇,天光云影美如 画"。来过姜家的人总会沉浸在这半城 半湖的江南美景之中。

作为亚运赛道途经乡镇,姜家镇始 终以"自然、传统、现代、和谐"八字方针 为引领,扎实推进沿湖沿线生态环境整 治,助力城乡风貌整治提升。

注重规划"先行"。成立沿湖沿线巡 查整治领导小组,邀请县内知名设计单 位,对沿湖沿线进行全面排摸,通过镇、 村多次沟通,形成《姜家亚运赛道沿线环 境整治提升方案》。投入300余万元,扎 实推进沿湖沿湖10公里老破小房屋拆 除、杆线序化、道路"黑"化、黄土"绿"化、 立面"美"化等。同时以亚运会为契机, 融入亚运元素和姜家特色,依托姜家产 业、文化和自然景观资源,打造一个环境 优美、特色鲜明的沿湖沿线环境,展现姜 家大美风貌。

与此同时,形成"镇+村"联合网格 化队伍,启动各级摸排。对沿湖沿线的 小微水体、视野范围内的白色垃圾、乱搭 乱建、乱围乱占等各领域进行督查,对督 查中发现的问题,分门别类,形成交办 单,下发至各村,做到一周一巡查、一周 一交办、一周一反馈闭环管理,对不配合 的村民,网格入户一对一劝说。目前,各 村积极开展整治工作,已整治问题500 余处,以整治促成效,现在沿湖沿线两侧 颜值不断提档刷新。

此外,积极组织党员干部入村驻点, 将赛道沿线分为8段,每段以科室为单 位进行承包制度,对可视范围内进行地

毯式巡查,对沿湖沿线环境整治工作查漏补缺。大 家分工明确,充分发挥不怕脏、不怕苦、不怕累的奉 献精神,广泛动员各村村民一起参与沿湖沿线整治 工作,共同清理路面垃圾和道路两旁堆积物,营造 热火朝天的环境整治氛围。

下一步,姜家镇将继续加大沿湖沿线整治力 度,镇村同心铺开"天蓝地净、水清路洁"的美丽画 卷,为亚运赛道添上属于姜家的"靓"色。

社区百通车

南山社区

春风行动暖人心

通讯员 余功豪

近日,南山社区对辖区内的148名残障人 士和51户低保低边户家庭进行摸底梳理,在前 期走访的基础上,对因病因灾导致生活困难和 长期卧床的残障人士进行情况核实,及时为这 些特殊人群申报我县第二十三次"春风行动"慰 问活动。

根据辖区内困难家庭和残障人士居住分散 的特点,结合疫情防控政策优化调整后呈现的 新情况,南山社区工作人员克服时间紧、人手 少、天气冷等困难,通过电话访问、添加微信、楼 道长协助上门等方法,向困难家庭宣传有关低 保低边申请和审核的相关规定,向因病致困的 人员告知申请"春风行动"的程序,向部分暂不 符合慰问活动的来人来电耐心做好解释工作。

阳光社区 送药上门解难题

通讯员 牛运娜

近日,阳光社区第四网格专职网格员余红 花接到金色阳光小区居民宋某的紧急求助电 话,宋某称自己在居家隔离,年龄65岁,头天晚 上开始一直高烧不断,自己一个人居住,家里也 没有退烧药,向社区寻求帮助。

网格员余红花收到电话后,经过多方沟通 协调,最终寻找到8片退烧药,第一时间送到老 人家中。

淳安县第一人民医院(省人民医院淳安分院) 专家门诊时间一览表

姓名 职 称 坐诊时间 张新满* 副主任医师 1月4日周三全元 主任中医师 1月4日周三上午 王 斌 中医内科 黄健戈 中医科专科门诊 1月4日周三上午 主任中医师 感染门诊 肝病门诊 陈新红 副主任医师 1月4日周三上年 徐建晖 眼 科 副主任医师 1月4日周三上午 赵小波 骨 科 副主任医师 11月4日周三下午 张新满* 超声科 副主任医师 1月5日周四全天

中医科专科门诊

黄健戈

姚红斌 耳鼻喉科 主任医师 注:带"*"号者为省人民医院派驻专家。1.请遵守"一医一患",按挂 号顺序就诊。2. 发热患者请至发热门诊就诊,35岁以上首诊病人担 号后先测血压再候诊。3. 为了缩短您的就诊时间,请预约挂号、分时 段就诊(预约方式有:电话114、12580、65025822、64824916;支付宝 "全部"-"浙江预约挂号平台"; 微信公众号"健康千岛湖"; 医师诊间 或基层卫生站)、医院自助机预约,并提倡开通"医保电子凭证"挂号

就诊、结算。4. 如有疑问,请咨询导医和志愿者,祝您就诊愉快。

主任中医师

1月5日周四上午